

ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
февраля
1943 года
№ 16—
(1171)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Ад. Рабук

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну, 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Исковом и Нарвой войска немецких захватчиков—было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. г. в упорной борьбе против помещичьих захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двухдесятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижения, причиненные немецко-фашистскими подлодами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников—итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия не-

мецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войны сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах в Харьков, в Донбассе, у Ростова, на побережьях Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, за-

ставшая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, рабочих, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7 000 танков, 4 000 самолетов, 17 000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуется не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отоблагодарили и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них—не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбиты Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленно более 300 тысяч человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных

военных операций в Европе с применением новейших средств войны, Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опы-

та. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев войны, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией.



Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия,—винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отстранившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров—исполнителей—могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможности противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия

Приказ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Окончание самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армией остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только разворачивается и разгорается. Главным было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армией предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белорус-

сии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и полкотники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

— ПРИКАЗЫВАЮ: —

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуни-

ции врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Широко раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и полкотники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии. Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам! Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Тракторные бригады соревнуются

Упорно и настойчиво готовят к весеннему севу и другим полевым работам тракторные бригады МТС. Напряженные в работе по ремонту тракторов и др. сельхозинвентаря с каждым днем все возрастает. Провоз четвертого квартала коллектив МТС решил восполнить усиленной работой в январе — феврале сего года. Бригады не уходили из мастерской до тех пор, пока не выполнят своего задания, работая по 16—18 часов в сутки. Так работают большинство бригад безустали, борясь за первенство в соревновании.

Вот примеры самоотверженного труда. Бригадир т. Гусев Ф. П. несмотря на холод, работает всегда и в обеденный перерыв. 17—18 часов в сутки напряженного труда дали положительные результаты. Т. Гусев полностью закончил ремонт тракторов своей бригады и готов выехать в поле с хорошо отремонтированными машинами. Сейчас он помогает отстающим бригадам т. Поздышева и Пальна.

За троих работает бригадир т. Стукалин Ф. М. Успешно справившись с ремонтом тракторов своей бригады помогает бригадиру Новикову. Проверив одну из отремонтированных машин бригадиром Новиковым т. Стукалин забравшая такой

ремонт, и получив согласие директора он переделал этот ремонт с отличным качеством. Но и этим т. Стукалин не ограничивается, сейчас он работает на станке, шлифует цилиндры для всего ремонтного парка тракторов. Не отстает в работе и тов. Шаргаев. Он заканчивает ремонт своих шести машин — это полпарка небольшой МТС.

Упорно, с задором борются за первенство соревнующиеся между собой бригады т. Кузмичева и Костерина. Они не только качественно ремонтируют свои машины, но и любовно готовят к предстоящим работам своих молодых трактористов.

«Илюхой тракторист — говорит тов. Кузмичев, — не соблюдающей правила технического ухода быстро выводит из строя машину, какая бы она хороша не была».

Поэтому т. Кузмичев с каждой деталью знакомит своих трактористов, рассказывает их свойства и что может произойти при ее неисправности. За скорейшее окончание и хорошее качество ремонта тракторов, за первенство должна бороться каждая бригада, каждый тракторист.

Начальник политотдела МТС КОРНЕВ

Усилим нашу помощь Красной Армии

Воздушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего тов. Сталина сотрудники Салганского лесничества в помощь фронту из своих личных сбережений

внесли в отделение банка деньги 2050 рублей, облигаций госзаймов 3300 рублей, 5 центнеров картофеля отправили бойцам Калининского фронта. ПЕТРОВ.

„Тотальная мобилизация гитлеровцев“

По разбитой под Сталинградом в значительной части пленной нашими войсками шестой немецкой армией фашисты по всей Германии справили трехдневный траур. Выдав слезу, фашистское руководство подняло настоящую свистопляску вокруг гибели своей отборной армии, обрушившись нападками и угрозами репрессий против тех немцев, у которых не проявляется энтузиазма в войне с СССР. В этом же оглушающем залпе лживых соблазнов и угроз фашисты объявляли о тотальной мобилизации в стране.

Траур у нормальных людей, это — выражение скорби о потере близких, внешнее выражение печали, почтения, показ того, что память о погибших хранится в сердцах живущих. Немецкие же фашисты объявлением траура стремились ошарашить население, выбить у него последний рассудок в способность осмысливать происшедшее. И, действительно, гитлеровское правительство напустило столько тумана, что разобрались немцам в существе вооруженного восстания

О чем же скорбит гитлеровская банда? О том ли, что мы за что, ни про что погубили сотни тысяч немецких солдат, тех солдат, которым совет-

ское командование предложило жизнь — здоровьем, лечебную помощь — больным. Гитлер отверг эту единственную возможность сохранения жизни для сотен тысяч окруженных немецких солдат и бросил их в пасть жестокой смерти. Вероятно, не менее трети из них умерли от голода и вследствие варварского ухода за ранеными.

Похоже, что траур, проведенный фашистской верхушкой, больше касается девяти одной тысячи пленным с тысячами немецких офицеров и с десятками генералов во главе с фельдмаршалом Паулюсом. За все время существования германской империи это — первый пленный немецкий фельдмаршал, и можно от души пожелать, чтобы он был не последним. Так как в проведении траура чувствуется больше страха и раздражения, чем скорби, то надо думать, что фашисты печалатся именно от том, что сдались 91 тысяча во главе с командованием.

Есть и еще серьезный мотив для траурного настроения гитлеровцев — настроение, полного злорадия и бешенства. В Днестровскую область, на Кубань приехали сотни немецких помещиков. Вряд ли многие из них теперь унесли свои ноги. Но о них; о потере их эксплуататорских

перспектив, о их несбывшихся мечтах фашистам есть все основания устраивать траурную свистопляску. В самом деле, видеть тысячи гектаров кубанской земли, тысячи колодезников, которых они могли пороть, которые будут работать с утра до ночи и мало есть, а непокорных расстреливать, — вот о каком Эльдorado мечтали фашистские разбойники. Красная Армия своими ударами разбила не только немецкую армию, но и мечты германских агрессоров. Фашисты любят эмблемы, символы. И нелегко возникает вопрос — не является ли эта траурная какофония символом скорого издыхания гнусного германского фашизма?

Германские фашисты слишком слабонервны: то они не обузданно кричат о своих победах, то, как получают поражение, истерически вопят о гибели Германии, а с нею вместе и всей европейской культуры Гитлер, Гимлер и Геббельс претендуют быть защитниками европейской культуры! Это было бы смешно, если бы не было столь кроваво.

Фашистская немецкая пропаганда заболела пляской святого Витта. В один и тот же день Англию притягивают Америкой, Америку и Англию — большевиком, народы Европы — господством Англии и Америки, немецкий народ — поработничисмом не только Германии, как государства, а каждого немца в от-

дельности, тем, что ему не уютно работать. Предупреждают, пугают, и не кому не страшно. Очевидно, фашистская банда страдает галлюцинацией собственной злодеяний, неизбежности расплаты за которые приводит ее в ярость смертельного страха.

Немецкие фашисты, как панацею, рекламируют тотальную мобилизацию. Этой фирмой мобилизации, снова и снова обманывая народ, они обещают ему победы. Тщетные агитационные усилия фашистов. Население Германии на жестоком опыте войны убеждается, что власть захватили безответственные авантюристы, каждый день господства которых ввергает германскую страну все в более глубокую пучину бедствий.

Тотальная мобилизация, объявленная фашистами — блеф. Тотальная мобилизация — избречение немцев. Фашистская пропаганда стремится ей придать какую-то чудодейственную силу, еще якобы не примененную в войне. Все это бессодержательное хвастовство имеет целью, с одной стороны, успокоить немецкий народ, подаять ему военное настроение, вселить какую-то призрачную надежду на победу с другой стороны, надуть противников Германии, что, дескать, она еще располагает никому не известной силой, ею не использованной, которая безусловно даст ей победу.

Но что такое тотальная мобилизация и тотальная война в немецком понимании?

Как бы фашистская пропаганда ни пыжилась, мобилизовать больше, чем имеется в наличии, материальных и людских сил, нельзя, а их они и без жупела тотальной мобилизации давно уже мобилизовали и мобилизуют.

Тотальная война — это война всеми средствами: военными, материальными, политическими, разбивая военные силы противника, разрушая его материальную базу, изолируя политически, подрывая его моральное состояние, применяя насильственный террор в оккупированных странах, — это и есть тотальная война. Но все это немецкие фашисты принимают с первых дней войны у себя дома, в оккупированных странах и на фронтах. Придумать и в этом отношении что-нибудь новое они не в силах. Мало того, противники германских фашистов располагают всеми необходимыми средствами для полной победы над гитлеровской Германией. Вся объективная обстановка диктует, что судьба немецкого агрессора решена, а с ним и судьба его фашистской банды.

Н. ПЕТРОВ.

И. О. редактора Г. ФРОЛОВ